

估值急升至逾4萬億 勢創凍資紀錄 全城備戰 萬億孖展攻螞蟻

部分銀行及券商預留螞蟻集團孖展情況

世紀大熱新股螞蟻集團招股在即，面對其估值不斷調高，股民擔心可賺水位大幅減少，對好否借孖展落重注正「心大心細」，不過各大銀行及券商則反應進取，紛預留巨額孖展，其中滙豐銀行昨率先宣布為螞蟻IPO預留至少1,000億元孖展額，券商耀才明言可以提供20倍槓桿，連同其他銀行及券商，估計業界今次為螞蟻預留近萬億元孖展。除本地資本外，外地資金亦湧入打新，令本港銀行結餘一舉升破4,000億元，市場料螞蟻的凍資額亦將創紀錄。

香港文匯報記者 岑健樂



螞蟻集團上市資料

發售股票數目	A股、H股各發行約16.7億股
集資額	A股+H股合共集資350億美元(折合約2,713億港元)
入場費	以最高估值推算A股入場費為3.5萬港元
招股日期	10月27日至10月30日
掛牌日期	11月5日
聯席保薦人	中金、花旗、摩根大通、摩根士丹利
有意參與A股IPO的主權基金	阿布扎比投資局(ADIA) 沙特公共投資基金(PIF) 加拿大養老基金投資公司(CPPIB) 新加坡政府投資公司(GIC) 新加坡國有投資機構淡馬錫 全國社保基金
其他投資者	阿里巴巴將參與戰略配售，認購7.3億股A股 普信(T. Rowe Price) 瑞銀資產管理 富達投資的母公司FMR LLC

註：招股資料為市場資訊
製表：香港文匯報記者 岑健樂

市場消息指出，螞蟻集團將於下周二至周五(27日至30日)招股，11月5日掛牌，A+H股合共集資350億美元(約2,713億港元)，再加上行使超額配售選擇權後額外的50億美元，即合共400億美元。

入場費或達3.5萬 最貴新股

有券商估測螞蟻最新的A股新股申請入場費或達3.5萬港元。若屬實，螞蟻除是史上最大型新股外，也將是港股中每手最貴的新股。本港歷來上市最貴的新股入場費是再鼎醫藥(9688)的3.27萬港元。

傳普信等大行擬巨額認購

繼早前有消息指多隻主權基金有意認購螞蟻A股外，昨日外電又引述知情人士說，普信(T. Rowe Price)、瑞銀資產管理及富達投資的母公司FMR LLC均謀求參與螞蟻IPO的資產管理公司之列，每家公司均在考慮認購螞蟻H股數十億美元，但不保證這些公司都將獲得分配。

隨著市場升溫，多家投行看好其前景，令螞蟻對於上市的估值也越叫越大。摩通估計達3,800億至5,360億美元(約2.95萬億至4.15萬億港元)；中金

估計2.7萬億至3.1萬億元人民幣(約3.14萬億至3.6萬億港元)。瑞信估值3,800億至4,610億美元(約2.95萬億至3.57萬億港元)，較外電之前報道的約2.18萬億港元估值，大幅上升35%至64%。

滙豐率先預留千億孖展額

銀行及券商對螞蟻IPO也信心十足，提前預留巨型孖展額，供投資者申請認購。其中，滙豐銀行率先宣布，將為個人客戶預留超過1,000億元資金作螞蟻集團新股認購貸款，透過滙豐投資全速易應用程式、網上及流動理財認購，均可獲手續費豁免。市場預料中銀、恒生兩大銀行也將預留與滙豐相若的孖展額，連同其他銀行及券商，估計業界今次為螞蟻預留近萬億元孖展，連同抽螞蟻的外資，今次的凍資額亦勢創紀錄。

耀才最高可提供20倍槓桿

耀才證券(1428)執行董事兼行政總裁許耀彬表示，有很多客戶查詢螞蟻集團的IPO，暫時會預留350億至400億元孖展額，但希望可做到500億元。他指出，孖展最高可提供20倍槓桿，息口將視乎下周銀行所提供拆息而定，但

保證同業最平。向客戶提供高達20倍槓桿率，對於投資者而言，這可增加成功認購股份的概率，並會放大股票上市後上升時的收益；不過，如果股價下跌，也會導致巨大損失；對於使用20倍槓桿的投資者來說，股價只要下跌5%就會讓全部投資化為烏有。同時，借入巨額孖展，還要支付利息。利息的支出視乎當時的資金情況，如上一隻大熱新股農夫山泉(9633)招股，就凍結了超過6,700億元的資金，令銀行貸款利率上升，當時每借100萬元利息支出約200元。券商預計今次螞蟻招股對流動性的影響或會更大。

資金打新 金管局再接錢276億

除本地資本備戰螞蟻IPO外，外資也不斷湧入準備「打新」。金管局昨日分別在本港時間凌晨及下午入市承接29.6億港元和246.45億港元買盤，為連續第14日注資，全日接錢逾276億元。金管局本月累計向市場挹注逾1,400億港元，香港銀行體系結餘將於下周三(28日)增加至4,124.67億港元，至近五年高位。自今年4月以來，港元強兌換保證被觸發接近80次，累計有超過3,300億港元資金流入港元體系。

螞蟻實要抽



特稿

iBond 唔走寶

市傳螞蟻集團的A股入場費或高至3.5萬港元，若兩地招股每手股數一致，螞蟻有望衝擊港股歷史上IPO入場費最高的名號。不過近期市場可投資的焦點似乎不少，許多投資者陷入三難甚至多難的境地：究竟是留住本金抽「世紀新股」，還是認購穩賺不賠的iBond，抑或選擇一貫上市首日表現較佳的醫療股、又有「藥明系」光環的藥明巨諾(2126)？

iBond孖展0成本 穩賺不賠

投資界普遍建議是，留足本金抽螞蟻，至少搏一手；借0成本孖展(0按金0息率)抽iBond。各大券商皆推iBond優惠，一般提供最多3手孖展息率的服務。市場預期iBond首日升5%，若抽中一手iBond，沽出後收回500元，扣除50至100元的佣金，有望賺至少400元。

抽螞蟻留足彈藥增中籤率

至於螞蟻仍未公布招股價，市場對其估值也日日見漲。假設以4萬元為

本金，加上原本預留認購iBond的3萬元本金，孖展「彈藥」立刻翻升一倍，亦提高了中籤機會。只是螞蟻招股信息仍難有定論，投資者一般可借九成孖展，以70萬元混入螞蟻大戰，能否穩中一手也實在不好估計。

另一邊，與「世紀新股」撞期的藥明巨諾略顯暗淡。信誠證券聯席董事張智成預計，每認購100手可穩中一手。以入場費12,020元、孖展借九成來計，大概需本金12萬元才可穩中一手，6日利息(2.98%息率)成本約為530元。若上市價為招股價上展23.8元，意味着上市首日至少需升5%才可回本。

網友建議不如買藥明仔寶

甚至有網友另闢蹊徑，認為抽新股不僅不知能否中籤，還趕不及回籠資金再投螞蟻，建議不如直接入倉藥明康德(2359)，上市以來股價已累升近2.3倍；藥明生物(2269)更甚，累升近10倍。這兩隻股票必然買得到，二來公司業務息息相關，新股上市其股價都有上升空間。不過到底如何分配，確是各位投資者見仁見智了。

香港文匯報記者 周曉菁

新iBond首日反應佳 銀行認購丁財兩旺

香港文匯報訊(記者 莊程敏)第七批通脹掛鈎債券(iBond)昨起接受認購，多間銀行皆表示首日認購反應熱烈，中銀香港(2388)指總認購金額較2016年上升65%，每人平均認購手數為10手，較2016年增加一倍；工銀亞洲更指首日認購最高金額約500萬元。

中銀：每人平均認購10手倍增

中銀香港個人數字金融產品部副總經理周國昌表示，首日認購反應熱烈，總認購金額較2016年上升65%，每人平均認購手數為10手，較2016年增加一倍，客戶主要經手機銀行及網上銀行認購。他續指，在低息環境下，iBond作為通脹掛鈎債券，保證最低息率為2%，而且每6個月派息一次，相信對追求穩健收益的投資者來說有一定的吸引力。

滙豐發言人表示，開售首日反應熱烈，相較2016年iBond首日開售，透過滙豐申請的總金額有所增加。恒生銀行(0011)稱，客戶首日認購iBond的反應熱烈，平均認購金額較過往為高。而在該行提供的線上線下認購途徑中，客戶較傾向透過網上銀行認購。

信銀國際：認購申請上升33%

大新銀行亦稱，今年認購iBond的反應理想，平均認購金額為8萬元，客戶可透過分行或網上理財服務進行認購，經分行進行認購的申請較多。中信銀行(國際)表示，首日接獲的iBond認購申請比上一批iBond推出首日的認購申請上升33%，認購情況踴躍；最高認購金額為60萬元，平均認購

金額約9萬元。星展香港表示，與2016年發行的iBond相比，首日認購反應令人鼓舞，增長50%。在目前接近零利率的環境下，投資者似乎都在尋求收益，2%保證息率相當慷慨。

參考歷年iBond分配結果，除了第一批認購44手或以下均可獲全數分配外，其餘第二至六批基本做到「人手一份」，平均認購2手可穩獲一手。認購人數方面，過往六批iBond認購人數由逾15萬至近60萬不等，若新一批iBond再有50萬人認購，以總額100億元規模計算，則每人可獲分配2至3手。因此，策略上可兩手準備，單一認購每人宜小注認購2至3手已足夠；也可採用「人頭戰術」，動員全家人認購。

券商紛推孖展零息優惠搶客

由於是次iBond認購期與阿里巴巴(9988)旗下螞蟻集團的招股期相撞，投資者未必有充裕資金抽兩者，不少券商都推出零息孖展抽iBond優惠，投資者隨時可享「無本生利」。致富集團推出iBond孖展「0息9免」優惠，由周五(23日)至11月4日，投資者於致富集團認購iBond，可獲100%孖展零息計劃。耀才證券(1428)推出「免利息免按金」孖展認購iBond一手的優惠，先到先得，送完即止；新開網上證券賬戶的客戶亦可獲「20股盈富基金加10股滙豐控股」優惠，及可享1個月「真正零開」等優惠。

新iBond昨起至11月5日下午2時接受認購，11月17日掛牌。入場費每手1萬元，最低保證息率由過往的1厘調高至2厘，即每年有200元利息。

首批ETF互掛產品港深上市



丁晨稱，公司旗下的工銀南方東英標普中國新經濟行業ETF的聯接ETF也在深交所上市。

香港文匯報訊(記者 周曉菁)香港與內地ETF(交易所買賣基金)互掛計劃下的首批產品，昨在香港和深圳兩地同時上市。港交所(0388)行政總裁李小加表示，ETF互掛可增加兩地市場的流動性，並為兩地市場提供更多元的投資機遇；昨與深交所簽署合作備忘錄推動更多ETF互掛，也是粵港澳大灣區促進金融基礎設施互聯互通的積極探索。

簽合作備忘促更多ETF互掛

在港上市的两隻新ETF——南方東英標普中國新經濟主題ETF(3193)及恒生嘉實滬深300指數ETF(3130)，均已獲香港證監會的認可。兩隻ETF會通過人民幣合格境外機構投資者的資格，分別將其總資產淨值的90%或以

上，投資於一隻獲中國證監會批准且目前在深交所上市的ETF。南方東英總裁丁晨稱，作為港交所與深交所ETF互掛計劃的一部分，公司旗下的工銀南方東英標普中國新經濟行業ETF(3167)的聯接ETF也在深交所上市，資金流入為9億元人民幣，主基金規模因此增加了一倍。

南方中證5G通信昨上市的首基金單位為8.16港元，收報8.04港元，微跌1.47%。恒生嘉實滬深300指數ETF則收報27.88港元，升0.26%。

港交所：與內地研推ETF通

ETF互掛是指中國證監會和香港證監會各自認可兩隻ETF連結基金上市交易，並投資於對方市場上市的ETF。而在兩地市場互聯互通機制下的ETF通，投資者可直接買賣該隻ETF，則更具成本效益。李小加稱，港交所將繼續與內地交易所及兩地監管機構，共同探討和研究推動ETF通的相關工作。

自港交所於1999年推出首隻ETF，至今年9月末，在港上市的ETF超過130隻，每日成交額超過67億港元(2018年平均每日成交額為45億港元)，管理資產規模達至3,000多億港元。